

**(АКТУАЛЬНО)** В Тюмени прошёл августовский педагогический форум. В нём участвовали более 3 тысяч учителей. Были представлены интеллектуальные проекты, изобретения и плоды научного творчества.

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

## Кино в её жизни — на особом месте

*Нина Александровна Бугаева мечтала работать в медицине. Но... Судьба ведь всегда преподносит нам сюрпризы. Вот и её жизнь сделала крутой поворот, получилось, что она освоила профессию киномеханика. И нисколько об этом не пожалела!*

— Практику проходила в селе Сладково. А затем девять лет трудилась по специальности в деревне Большое. Потом меня перевели на место культ-организатора в РДК. Там и работала до выхода на пенсию, — говорит моя собеседница.

...Помните, как по вечерам спешили в клуб, чтобы на большом белом экране увидеть очередную киновинку? Как же это было здорово! Усаживаешься в зале, с нетерпением поглядываешь на сцену, где вот-вот «побегут» кадры. А после сеанса по дороге домой бурно обсуждаешь фильм. Украдкой смахивали слёзы при индийских романах, восхищались мужеством советских солдат в военных картинах, умилялись красивым волшебным сказкам. Такие добрые и тёплые воспоминания!

— Нина Александровна, помните свой первый рабочий день? — интересуюсь я.

— Да, конечно! Заступила на работу 15 июня 1976 года. В тот день я показывала для детей фильм-сказку «Финист — ясный сокол». Залы у нас всегда были полные. Тогда ведь не было компьютеров, да и телевизоры выпускали старые, чёрно-белые. А полноэкранную картину посмотреть куда интереснее! Потому и спешили люди в клубы. И взрослые, и дети. Порой даже мест в зале не хватало, но как-то усаживались. План, который до нас доводило руководство, всегда выполняли! — отвечает Н.А. Бугаева.

— Мы ведь смотрели кино на экране. И практически не задумывались, как всё это крутится, запускается. Расскажите немного для наших читателей, — прошу я.

— В то время кассиров не было, поэтому я перед сеансом ещё и билеты продавала. После передавала их заведующему клубом, а сама уходила в



\* У Н.А. Бугаевой необычная для женщины профессия — девять лет она работала киномехаником.

киноаппаратную. Запускала оборудование под названием «КН-20». Предварительно на специальном столе перематывала киноплёнку, затем начинала запускать фильм. Ничего сложного не было, с техникой быстро подружилась. Помогло образование, в учебном заведении ГПТУ-9 (посёлок Лесозавод) и практика хорошая была, и много теории, — объясняет Нина Александровна.

У каждого человека свои предпочтения в жанрах синемагографа. Одни любят жизненные мелодрамы. Другим нравятся картины с крутым сюжетом, с перестрелками, острыми моментами. Есть поклонники фантастики, детективов, военного кино.

— В то время, когда Вы работали киномехаником, какой жанр был больше всего востребован?

— Очень всем нравились индийские фильмы. С удовольствием люди ждали их и приходили в залы. Бывало, первую серию прокрутили в райцентре, везут сразу в Большое. Пока мы

здесь смотрим, в Сладкове заканчивается вторая серия. Потом водитель в деревню и её привозил к нам. Вот так менялись оперативно. Конечно же, картины про войну пользовались спросом, — рассуждает Н.А. Бугаева.

— А сейчас, находясь на заслуженном отдыхе, находите свободное время для фильмов? И какой жанр нравится лично Вам?

— Конечно же, я люблю кино до сих пор! Предпочтение отдаю жизненным сюжетам, чтобы посмотреть, поразмыслить. Исторические ещё люблю, индийские до сих пор просматриваю, — подчёркивает моя собеседница.

...Чтобы сфотографировать Нину Александровну, мой коллега вместе с ней отправился к зданию РДК. Туда, где много лет трудилась наша сегодняшняя героиня. Скучает она и по любимой работе, и по родному коллективу. Но общение между коллегами не прекращается!

**Елена ДАНИЛЬЧЕНКО  
Фото Алексея ЛАВРОВА**

◆ НА ТЕМУ ДНЯ

## Наркомания продолжает оставаться угрозой национальной безопасности

Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе Игорь Холманских провёл заседание Коллегии по безопасности. В заседании приняли участие губернаторы Курганской, Тюменской, Челябинской областей и Ханты-Мансийского-Югры автономного округа.

На заседании обсуждалась деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и правоохранительных органов по противодействию незаконному обороту наркотических веществ и о мерах по повышению эффективности профилактической работы.

Открывая заседание, Игорь Холманских отметил, что распространение наркомании продолжает представлять серьёзную угрозу национальной безо-

пасности. Президентом Российской Федерации была поставлена задача качественно повысить уровень координации антинаркотической деятельности госорганов, органов местного самоуправления и институтов гражданского общества.

Проводимые прокурорами проверки показывают, что в отдельных случаях органы власти на местах недостаточно глубоко прорабатывают вопросы профилактики наркопотребления, в том числе в рамках реализации региональных и муниципальных антинаркотических программ.

Характеризуя наркоситуацию в округе, полпред отметил, что растут масштабы распространения наркотиков с использованием современных средств коммуникации и электронных платежей. За первые 6 месяцев теку-

щего года органами внутренних дел выявлено свыше двух тысяч интернет-ресурсов, рекламирующих и продающих наркотические средства. Роскомнадзором принято решение о блокировке более 750 таких ресурсов.

Коллегия рекомендовала руководителям регионов обеспечить финансирование региональных и муниципальных антинаркотических программ в объёмах, достаточных для осуществления качественной профилактики наркомании, и повысить эффективность государственного контроля за деятельностью негосударственных организаций, которые оказывают услуги по медико-социальной реабилитации наркозависимым лицам.

**По информации пресс-службы  
Главного федерального инспектора  
по Тюменской области**

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

## Принесите справку вовремя!

Отделение ПФР по Тюменской области напоминает, что зачисленным на очное отделение студентам в возрасте от 18 до 23 лет, получающим страховую пенсию по случаю потери кормильца, необходимо предоставить в Пенсионный фонд справку из учебного заведения. В этом случае выплата пенсии будет продлена.

Право на такую пенсию имеют нетрудоспособные члены семьи умершего кормильца, состоявшие на его иждивении. В их число входят несовершеннолетние дети, а также дети, обучающиеся по очной форме в образовательных учреждениях всех типов и видов. Пенсия выплачивается до окончания обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет.

Справку достаточно принести один раз в начале учёбы. После этого информация о студенте поступает в ПФР. В случае отчисления с очного отделения, окончания обучения или достижения 23 лет выплата пенсии прекращается.

О прекращении учёбы студент незамедлительно сообщает в ПФР. В случае переплаты Пенсионный фонд осуществит взыскание неправомерно полученных средств.

## Для «серебряных» волонтеров

У граждан пожилого возраста есть возможность зарегистрироваться на федеральном портале «Доброволец России» — <https://добровольцыроссии.рф/register/>. Данный сайт является важной системообразующей платформой, которая позволяет внести единую базу данных запросов и предложений добровольческой помощи.

Информационный ресурс поможет «серебряным» волонтерам знать о ближайших событиях и акциях, быть в курсе самых актуальных новостей из сферы добровольчества, наладить контакты с другими волонтерами по всей России.

Также у тех, кто регистрируется на портале, будет возможность проходить обучение с помощью вебинаров и онлайн-лекций.

Сайт «Добровольцы России» предлагает также создание универсальной системы учёта волонтерского опыта с помощью «Единой волонтерской книжки».

## Предотврати аварию

С 1 июля 2015 года законодательством установлены нормы о ношении световозвращающих элементов.

Согласно официальной статистике, наезд на пешехода — наиболее распространённый вид ДТП. Преимущественно аварии с участием пешеходов происходят в тёмное время суток. Поэтому сотрудниками ГИБДД периодически проводятся профилактические акции. Автоинспекторы объясняют пользу световозвращающих элементов. Их можно прикрепить на одежду, рюкзаки. Водитель издалека видит такие своеобразные «маячки». Это даёт ему достаточно времени, чтобы принять меры для предотвращения ДТП. Об этом сообщает ОГИБДД МО МВД России «Ишимский».

**Елена ДАНИЛЬЧЕНКО**

Погода в нашем районе





